

Rendkívül való Toldalék,

A Magyar Kurir 36-dik darabjához.

Itt következnek azok a Jegyzések, melyeket a Szövetséges Hatalmasságoktól Mártz. 13-dikán kiadatott Nyilatkoztatásra a Párisi levelek tettek, a Bétsi Beobachterben hozzájuk adatott Magyarázatokkal egyetemben: —

„Erössítettik (ezek a Frantzia megjegyzések), hogy a Congressus Bétsben Mártzius' 13-dikán a Napoleon Bonaparte visszaérkezésének hírére kinyilatkoztatta légyen, hogy minden Fejedelmek készek a Frantzia Királynak és Frantzia nemzetnek, valamint szintén minden más Ország-lószeknek, a melly fenyegettetik, a közönséges tsendességnek helyreállittatása végett, az ő első kívánságokra, minden féle szükséges segittséget adni. Nyilvánságos dolog, hogy ez a nyilatkoztatás külömbkülömb feltételeken fundálódott, melyeket a Fejedelmek akkor, mint valóságokat úgy néztek, és a mellyek, minthogy meg nem valóságosúlfak, 's valóságokká lenni ennekutánna sem fognak, a dolgok' állapotját egészszen megváltoztatják. —

A Fejedelmek feltették —

1-ször), hogy a Frantzia Király még a thronuson légyen, 's azon fel nem hagyott, hogy koronáját és országát védelmezze —

2-szor); hogy a Frantzia nemzet a maga akaratja ellen, a maga országábaváló valamelly erőszakos beütésnek légyen nyilvánsággal kitétetve, melly ellen ő a maga Szövetségeseinek segedelmekhez folyamodik —

3-szor), hogy a közönséges tsendesség megháborított, a melynek helyreállittatására az idegen Fejedelmeknek közbejövetele volna szükséges —

4-szer); hogy a Frantzia Országló Familiának megbukása által, más Országlószekek is fenyegettetnének vagy veszedel-

meztetethnének. — Ezen feltételek között egygyiknek sints fundamentoma:

1-ször). XVIII-dik Lajos nints többé a maga thronusán; nints Frantzia országban. Nintsen szó arrol, hogy ő a maga hatalmának bírásában megtartattassék; annak kellene megesni, hogy ez, ő neki vissza adattassék, az az, nem, hogy a revolúciónak-kiütése meggátoltassék, hanem, hogy egy már keményen álló és tsendes Státus ellen revolúció gerjesztessék. A Fejedelmek, mint ők mondják, azt akarják, hogy a békesség meg ne rontassék, és a népek a szerentsétlen revolúciónak zürzavarjaikba vissza ne essenek. Ez a principium felindithatta a Fejedelmeket arra, hogy magokat Napoleon Császár-ellen kinyilatkoztassák, akkor, mikor ő a part-ra kiszállott, 's a mikor ő benne csak egy olyan próbáló társat (Concurrenst) szemlétek, a ki egy, másol valakitől békességesen elhagyatott thronust elnyerni iparkodna, és a midőn azt gondólhatták, hogy valamelly viaskodás, melyben az erők egyenlő mértékűek volnának, a közönséges békességet megháboríthatná, 's Frantzia országot és Európát a szerentsétlen revolúciónak zürzavarjokba taszítaná. De most a thronusnak telyes és kérdés alatt nem lévő birtokába van a Császár. Midőn ez a birtok megtámadtatik, midőn XVIII-dik Lajos, a ki ismét egy Praetendensé lett, segittetik: akkor ezek a szenvedések és zürzavarok vissza hozattatnak. —

2-szor). A Frantzia nemzet tellyes-séggel ki nintsen semmi olyan ellenség beütésének tététtve, melly ellen ő a maga Szövetségeseinek segedelmekhez folyamodna vagy folyamodhatna. Egy ágyúlóvés sem tététt, egy tsepp vér is ki nem ontatott, semmi ellentállás nem volt. A Bourbonok 's az ő partosaik oly kevés

számmal érezték lenni magokat, hogy egygyetlenegy oltalmazó, sőt tsak valamely időnyerésre való eszközhöz sem nyúltak. A' Bourbonok megbuktak, mivelhogy semmi fogantyuhoz nem kapaskodtak, és minthogy az ő szempillantatnyi országlás-soknak sem fundamentoma sem támoszai nem voltak. A' Császár senkit meg nem győzött, hanem tsak egygyesített minde- nekét. Ő, ha ézelőtt hat, nyoltz, vagy tíz esztendőekkel, mikor Európától meg- esmértetett 's a' maga thronusán békessé- gen ült, Páristól fogva Caunesig akart volna útozni, nem tehette volna nyugodalmasabban és essebesebben ezt az út- at, mint most tette. Annak a' segedelemnek tehát, mellyet a' Szövetségesek a' Frantzia nemzeteknek ajánlanak, éppen oly kevés- sé lehet helye, mint annak, mellyet a' Frantzia Királynak ajánlanak. Nintsen többé Frantzia Király; a' mondódó sege- delem megtámadás lenne; ezek a' sege- delemajánlások az egész nemzet ellen való hadizenetül szolgálának egy olyan nyilatkoztatásul, melly az Európai népeknek az 1792-dik esztendőbeli Keresztesútozást vissza hívna, 's a' melyből éppen az ak- kori resúltatum fogna következni. —

3-szor). Hasonlóképpen elhibázták a' dolgot a' Fejedelmek, midőn a' közönséges tsendességet megháborítottaftnak lenni 's annak helyreállittatására a' magok közbe- jöveteljeket szükségesnek lenni gondolták. Sohol nem mutatják nyughatatlankodások- nak, hazafiak között való hadakozásnak je- jei magokat. A' Bourboni házbol való Princzek ezeránt bizonyosan meggyőzette- tek. Princz Bourbon, *Vendét* oda hagyta. *Angouleme* Hertzegné oda hagyta Bourdeaux városát. A' régi országló ház Frantzia országuak minden vidékein azon egy ajultságra talált ezen tekintethen, hogy magát védelmezhesse és helyreállithassa. Mit tenne a' Fejedelmeknek közbejövetele annál a' nemzetnél, a' melly magamagával egészen egygyes? ez egy szabad akarat

szerént való és nem felingerlett megtámad- tatás lenne. Ez a' közbejövetel megzavar- ja a' mindenütt fennálló tsendességet. Ezen Fejedelmeknek alattvalóik a' hús esztend- őkig tartott hadakozás miatt meglankad- va lévén, ez által nem fognák magokat megtsalattatni hagyni. Szemlélni fognák ezek azt, hogy Európát egygyetlenegy fa- miliáért langha akarják borítani, azért az egy familiáért, melly már egyszer a' maga örökségebe vérenek özöne által vissza té- tettétvén, magát abban egy esztendeig meg nem tarthatta. Ezek azt kérdeznék egy- mástól, hogy hát arra vagynak-e az Euró- paiak a' Végzéstől határozatva, hogy nyugodalmodat, szorgalmatoskodásokat, boldogságokat, és életjeket feláldozzák, hogy egy elfutó familiát azon menedék- helyén mindenkor felkeressenek, a' hová ő magát mindannyiszor visszatásztatni megenge- di, 's hogy ezt arra a' helyre mindenkor vissza vigyék, mellyet ez mindannyiszor oda hágy. —

4-szer). Végezeire az a' félclem is, hogy azon familiának megbukása miatt, a' melynek országlása már véget ért, ma- gokat a' több Országlószekek is fenyeget- tetni és veszedelmeztetni szemlélnék, hason- lóképpen tsak képzelődés. A' Császár ki- nyilatkoztatta, hogy magát semmi nemzet- nek ügyébe belé nem avatja, és ő, a' maga thronusra való visszaállittatásával a' hada- kozásnak megújittatását is öszszetsatolni, nem akarhatja. A' Párisi Alkú az ő, va- lamint szintén minden Frantziáknak szívé- ben, annyival elevenebb szomorúságot ger- jeszthet-fel, hogy egy erősebb és bátrabb Országlószekek sokkal kevesebbé terhes fel- teteleket nyert volna. Hanem ez az Alkú már egyszer meg-van; ez, nem a' Császár munkája; e' nem háromlik ő réá vissza; nem az ő ditsőssége szenved miatta. Ez az Alkú, Europa' mostani állapotjának a' fundamentoma. Frantzia ország a' bé- kességet kívánnya. Az ő határai kijegyez- tet-
ve vagy-